

開放文學 – 英雄傳奇 – 說呼全傳
第三十六回 呼家將大破五行陣 金牛崗殺死龐東海

石壁千重草木森，白雲斜掩不知春。 昭君溪映年年月，偏照忠君一片心。

且說龐琦聽探子報說，安先生同了徒弟布了五行陣，把那些女將都收拾在陣中了。龐琦道：「快請安先生來商議。」探子就道：「安先生，俺公爺請先生快去商議。」安期子道：「徒弟，今公爺請俺到營，不知商議什麼，你們一同走一遭。」安期子同徒弟進營相見，龐琦道：「安先生，這五行陣卻好，如今請先生到來，商議那擒住的反賊，為何不就斬了他們的首級，掛在營前？」安期子道：「俺擒的那些反賊都要帶到京城，必須大張旗鼓，法場上斬他，使其羽黨也曉得天朝的法令。」龐琦道：「先生妙見。但是不就殺他，恐防反賊再逃了去，就徒費心力了。」那安期子、道童齊說道：「公爺，若說這反賊要想逃脫，料他今生也不能夠了。俺擒住了反賊，就令值日神將用了鐵網網住，所以一動也不動的。」龐琦道：「好！果然先生是通神的。這幾日先生大費神恩，辛苦極了，今日俺同先生小飲一巡，明日就打算收營回去。」龐琦在營大排筵宴，同那岳鳴皋、安期子、龐飛虎、牛虎、毛虎、朱尤、俞仁柳及段、解、魚、元、王這五個道童，都吃得熏熏大醉。安期子道：「公爺，俺想此時不如我們領了人馬，殺上那天定山去，搗了他們的巢穴，回來帶了反賊，就收拾回京，豈不是一舉兩得？」岳鳴皋道：「公爺，那安先生這個計策卻是個神機妙算。俺這裡領兵殺上山去，那山上的賊黨就是神仙也是意想不到的。」龐琦聽了，拍手大笑，說道：「先生的計越發妙了。」便道：「我們快飲一杯，統兵就去。」安期子、岳鳴皋等，就傳令三軍披掛完備，立刻放炮起營。

來到天定山，殺到關前。那守關家將報進山寨，說道：「龐家的兵馬已殺到關前了。」齊國寶道：「俺在山二十多年，從無人敢來衝犯俺的關隘，那曉今日倒被龐賊到關鼓噪，教俺這口氣如何消去？」便道：「翠桃姐、祝三姐，你們這幾位在山守了，待俺出關，與這龐賊決一死戰。」翠桃道：「大王，若說與龐賊搏戰，待俺翠桃前去。」國寶道：「你們去是不會見機，這事必得俺去方妥。」國寶就披了一付金鎖甲，戴一頂九龍雙鳳盔，穿一雙龍目虎牙的戰靴，腰佩龍泉寶劍，手提一根鐵桿金槍，坐一匹千里駒。齊國寶正在上馬，要出關與龐賊搏戰，祝三姐道：「大王且慢，你看山後那些人馬，好象番兵來了。」國寶勒住馬頭一看，便道：「三姐，那邊跑來的人馬確是番兵，為何倒分了四路而來？」國寶看了，正同三姐在那裡講論，那知翠桃奔來，說道：「大王，那山後來的人馬，只怕不是新唐來的番兵。」國寶道：「不要管他，吩咐開關！」大王一聲吩咐，這些把關的立刻開了。

齊國寶衝出關來，便道：「俺天定山齊國寶來也！你這奸賊，快來受死！」龐飛虎道：「你這反賊，禽了呼家這些逆匪在山，還敢在此猖獗？」飛虎就一刀砍來，國寶挑起槍來架住，飛虎帶轉馬來，又是一刀砍過，國寶乘勢把槍一挑，卻好挑著了咽喉，飛虎就跌下了馬。誰知國寶又兜肚的一槍，牛虎拍馬就戰，不及十個回合，牛虎敗走。毛虎、龍虎一齊飛趕過來接戰。國寶把這根槍一灑，毛虎、龍虎不敢迎敵，國寶就拍馬飛追。岳鳴皋乘著酒興，出馬迎住，說道：「俺想你好不知人事，難道你不曉得自己的那些男女，俺一個個都拿下營裡來了？你還想鬧什麼，不如早些下馬受了個死，豈不倒安然些兒？」國寶聽了大怒，提槍就刺，岳鳴皋道：「且慢來，俺還有一句話兒與你說明白了。」國寶道：「有話快講。」岳鳴皋道：「俺久已要做你……」國寶道：「你要做俺什麼？」岳鳴皋道：「俺要做你家的女婿。」話猶未了，國寶就是一槍，恰恰刺中他的胸膛，岳鳴皋就墜下馬來，那曉鳴皋的腿掛住了鎧，這馬驚得跳將起來，拖了鳴皋一直衝進龐營。誰想那龐毛虎、龍虎又被這馬衝來，撞倒在地。

龐琦惱將起來，騎上了馬，提槍飛奔，直戳過來，國寶也就挺槍迎敵。呼守勇正領了番兵到來，守勇道：「眾將聽者，你們就这天定山下屯了人馬，俺上山走遭回來，起營便了。」呼守勇到了山上，見翠桃在那裡披掛，便道：「翠桃姐，你在此慌張什麼？那山下屯的人馬就是俺在新唐借來的番兵。」翠桃道：「駙馬爺，俺不是為山下人馬，因俺家這些人馬都被龐家圍住，那金蓮姑嫂都被龐家擒去，我們就一齊衝下山去，與賊廝殺。那曉這賊營裡有些道童，跳將出來，口裡都放出煙火，迷得天昏地暗。幸那祝三姐在黃毛洞得了一個珊瑚寶塔，取來托在手裡，那迎火略略退散了些。我們看來不濟，急忙回到山來，把這話兒細細訴知大王，大王聽了大怒，立刻披掛下山去了。我們因此披掛，也要下山。」守勇道：「你們且慢，待俺下山前去。」話未說完，守勇下山。

來到番營，招那話兒說了，延慶、延龍、延豹、延壽、趙荊隆、趙迎鳳聽說，立即上馬，各執刀槍，飛往關前，拍馬衝殺過來。龐琦回轉頭來一看，卻被齊國寶一刀砍去，恰恰砍了龐琦的右肩膀。那龐琦忍痛大叫：「安先生快來！」那安期子聽得陣前叫喊，走出營來一看，便道：「不好了！徒弟快些作起法來，俺到陣前去救公爺哩！」五個道童聽說，疾忙作起妖仙大法：布起天羅陣，思量一齊兜進網來。這裡道童急急行那陣法，安期子飛馬跑到陣前，那曉呼守勇同了子姪直殺過來，安期子看來不能抵敵，就勒馬回營，說道：「徒弟使法，看來鞭長不及的了。那呼家這反賊都殺進陣裡來也。」道童道：「師父，俺今行了一個妖仙大法，布下了天羅陣，還怕這反賊則甚？且等到午時，我們大家也殺他出去，就一個個的拿進來哩。」師徒正在營裡商議，那曉龐琦敗進營來，說道：「安先生，呼家這反賊，把俺的右肩砍下那一刀，俺忍了痛，與反賊搏戰，先生為何不來相幫擒這反賊？」安期子道：「俺同徒弟行了個妖仙大法，又布了個大羅陣圖，正在此商議，俺與徒弟到陣前搏戰，拿賊回營。」龐琦道：「安先生，你們要去就去，快快與俺拿下這些反賊。」

安期子聽了，正同徒弟上馬，那曉呼守勇、呼延慶、呼延龍、呼延豹、呼延壽、祝三姐、翠桃姐、張金定，各領番兵一千，一直殺到五行陣來。道童也就拍馬迎敵，安期子、俞仁柳、朱尤仗了這個陣法，大家挺槍就戰，男男女女，殺去殺來五十餘合，呼家將把魔賊這個五行陣，殺得瓦解冰消，那被賊擒去的呼守信、王金蓮、鄧三娘、齊雄、齊月娥，忽聞雷聲大震，電光耀目，豁然驚醒，起來一看，守信道：「這裡的人馬哪裡去了？」月娥道：「俺家都為殺賊被擒到此，如今龐賊的營寨。不知為何沒有人了？」鄧三娘道：「那前面的人馬，只怕就是龐賊的。」金蓮道：「既如此，我們上馬快去追哩。」

一路追來，路旁首級不勝其數，轉過個灣兒，只見無數人馬在那裡追來追去，守信拍馬飛趕陣前一看，見齊國室、祝三姐、翠桃姐都在陣裡，守信也追入那陣，與賊就戰，殺得龐家大敗虧輸，這道童也想要遁下土去，那知素娟托出這座珊瑚寶塔在手，龐家的妖法再也作不起來。安期子道：「公爺，古人有言，凡事須要見機。看來難以取勝，不如且避他一避，再作理會。」安期子說了這話，拍馬飛逃。龐琦道：「先生，同去！」言未說完，恰好國寶趕來，喊道：「奸賊休走！」就一刀砍來，龐琦已分兩段。守勇、守信一齊追來，那五個道童都且出原形，借土遁去。祝三姐回馬追來，割了龐琦的首級，說道：「這首級拿去，要祭祖墳的。」那龐龍虎帶了殺敗的殘兵，望風逃去。這呼守勇道：「眾將官，我們仍回山前紮營住下，擇日起營前去。」立刻放了三個大炮，一路揚威振武。回到山下，紮了營盤，呼守勇、呼守信、呼延慶、呼延龍、呼延豹、呼延壽、王金蓮、翠桃姐、鄧三娘、祝三娘、祝素娟、張金定、柳迎煙，一齊送那齊國寶、齊雄、齊月娥上山，大家拜見了一番。那呼家弟兄子姪各把相別到今的事各人敘說了一場，國寶排下筵宴，飲至更闌。國寶道：「今已夜深，我們明日細講。」

不知以後如何，且看下回分解。